



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年6月 | 星期二 | 6

农历癸卯年  
四月十九

第19670号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



冲刺过万亿 机关当先锋



## 找准突破口 聚力过万亿

### “冲刺过万亿、机关当先锋”能力作风建设专题活动启动

YMG全媒体记者 王瑶

事业成败，关键在人，关键在干部。实现地区生产总值过万亿元目标，必须有过硬作风、过硬执行力来保障。

日前，市委常委会会议暨“冲刺过万亿、机关当先锋”能力作风建设专题动员会议召开。会议强调，要精心组织开展“冲刺过万亿、机关当先锋”能力作风建设专题活动，始终把党的建设摆在首位，找准服务高质量发展的结合点和突破口，创新党建工作载体，精心打造特色品牌，促进机关党建与业务工作深度融合。会议明确由市委市直机关工委牵头组织开展“冲刺过万亿、机关当先锋”能力作风建设专题活动，充分发挥党建引领和机关表率作用，引导带动广大党员干部进一步提振精神、提高能力、提升作为。

能力作风建设事关党委和政府形象，事关全市各项事业兴衰成败，是实现全市既定奋斗目标的根本保障。当前，烟台正处在奋力冲刺万亿城市的关键阶段，是提能力、转作风、促攻坚的紧要时期。今年能力作风建设专题活动主题为“冲刺过万亿、机关当先锋”，目的是号召全市各部单位和广大党员干部锚定“走在前、开新局、作贡献”，以建设“六型机关”为载体，

持续加强能力作风建设，引导广大党员干部实干立身、争先出彩，为全年冲刺过万亿元城市目标提供坚强能力作风保障。各级各部门各单位要从政治、大局的高度，深刻认识开展专题活动的重要意义，围绕活动主题，突出目标导向、问题导向、结果导向，聚焦干部能力大提升、作风大转变，切实开展好专题活动，以活动成效推动机关各项事业高质量发展。

机关党的建设是机关建设的重要保证。去年以来，市直机关工委坚持“围绕中心、建设队伍、服务群众”职责定位，主动担当、积极作为，牵头开展了全市“能力作风建设年”活动、推进了“事要解决”专班工作，在机关党建、改进作风、推动落实方面取得明显成效。

根据市委部署要求，今年，市直机关工委继续牵头开展“冲刺过万亿、机关当先锋”能力作风建设专题活动，发挥党建引领和机关表率作用，坚决扛起牵头抓总责任，制定工作方案和责任清单，有力有序推进各项工作。如何确保活动取得实效？

——始终把党的政治建设摆在首位。牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，超前谋划推进主题教育

高质量组织好百场党委（党组）理论学习中心组学习列席旁听、百场基层理论宣讲、百名青年骨干理论提升培训等活动，教育引导党员干部从思想上正本清源、固本培元，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

——做好统筹结合文章。聚焦全市改革发展稳定重点任务和本地区本部门重点工作，找准“六型机关”创建的结合点和突破口，深入开展党建创新大赛、“一机关一品牌”展评等特色活动，动态优化调整星级党组织和模范机关评价体系，推动机关党建与业务工作深度融合。

——强化基层组织建设。以市直机关党支部标准化建设为抓手，严格落实“三会一课”、谈心谈话、民主评议党员和主题党日等制度，深入开展市直机关优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织评选表彰活动，创新设计党建工作载体，精心打造党建特色品牌，持续激发党员干部队伍动力活力。

——从严抓好落实。聚焦《实施方案》确定的25项重点工作，督促指导市直各相关部门单位抓紧细化制定工作方案和推进清单，逐一明确目标、措施、节点、责任。

今年能力作风建设专题活动主要任务是以创建“六型机关”为载体，推动各级机关走好服务全市经济社会发展“第一方阵”。创建信仰坚定的政治机关。重点对学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，引导各级牢固树立政治机关意识，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作出安排。创建能力过硬的专业机关。重点对丰富干部教育培训形式载体，提升干部队伍专业精神、专业能力作出安排。创建执行落实有力的实干机关。重点对大抓执行、狠抓落实，以工作绩效、发展成效体现作风建设实效作出安排。创建办事便捷高效的服务机关。重点对加强机关效能建设，数字建设，提升服务质量、优化营商环境作出安排。创建纪律规矩严明的廉洁机关。重点对从严强化纪律执行，常态化开展纪律教育、警示教育，扎实推进“清廉机关”建设作出安排。创建团结严肃规范的和谐机关。重点对加强机关部门单位自身建设，营造和谐共事、团结协作、关爱友善的工作氛围作出安排。同时，明确11个牵头单位，督促各牵头单位加强统筹推进和跟进指导，(下转第四版)

本报讯 6月5日上午，烟台市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第45次常务会议，研究经济社会发展工作。

会议听取了夏季消费季工作进展情况。强调，要按照省委、省政府“山东消费提振年”要求，高水平谋划筹备“参”入烟台、拥“鲍”大海系列主题活动，创新打造海鲜不夜城等更多消费场景，有序建设一批特色鲜明、业态多元、文旅融合的“网红街区”，在夯实消费支撑、深挖消费潜能、提升消费体验、打造消费品牌、增强消费能力、优化消费环境上精准发力，激发消费市场活力。

会议研究了烟台市食品产业链链长制实施方案。强调，培育壮大食品产业链是推进农村产业振兴、促进农业农村现代化的重要举措。要立足烟台丰富的农业资源、深厚的基础工业，以高端化、链条化、集聚化、绿色化为目标，强化链长、链办、链主等各方作用，狠抓特色产业、龙头企业、核心园区、重点项目，以链式思维开展链式招商，构建垂直产业链生态，进一步擦亮“中国食品名城”名片。

会议研究了烟台市农村供水保障三年攻坚行动方案。强调，强化农村供水保障是重大民生工程，要坚持以人民为中心的发展思想，聚焦提升水源质量、水质达标率和运行管护水平，瞄准短板弱项，以规模化供水工程建设为突破口，强化单村供水工程保障提升，构建从“水源地”到“水龙头”的规模化工程体系、标准化服务体系、全过程监测管理体系，全面提升农村供水保障水平。

会议研究了关于推动服务业高质量发展支撑地区生产总值过万亿元工作方案。强调，服务业是推动经济高质量发展的重要引擎。要深化落实“条块结合分工协作抓发展”工作机制，启动实施百企做大做强、产业融合示范、聚集发展提升、融资精准对称、升规纳统攻坚等专项行动，完善运行监测、政策供给、激励约束等工作机制，推动批零住餐、现代物流、信息技术、现代金融、商务服务、科技服务等重点产业蓬勃发展，以服务业高质量发展支撑全市经济总量高质量过万亿元。

会议还研究了其他事项。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

郑德雁在全市化工行业安全生产工作会议上强调  
**全方位提升风险隐患防范化解能力  
全链条筑牢化工行业安全生产防线**

本报讯 6月5日下午，我市召开化工行业安全生产工作会议，贯彻落实全省化工行业安全生产整治提升专项行动动员部署会议精神，安排部署下一步工作。市委副书记、市长郑德雁讲话，市领导于胜涛、王松杰参加会议。

会议指出，各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要论述，坚决落实中央决策部署和省委、省政府工作要求，树牢安全发展理念，加强工作机制，强化数据赋能，增强工作合力，坚决防范遏制各类事故发生，为全市绿色低碳高质量发展营造和谐稳定的社会环境。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

我市一季度高新技术产业固定资产投资成绩亮眼  
**获投资总额和占比  
两项全省“冠军”**

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 王媛)近日，山东省科技厅和山东省统计局通报了2023年一季度全省高新技术产业发展情况，高新技术产业固定资产投资总额和占工业固定资产投资比重两项指标均居全省首位。

资料显示，烟台市规模以上高新技术产业产值占规模以上工业产值比重达到64.64%，较

2022年全年提高1.75个百分点，居全省第2位，高新技术产业产值总量居全省第3位；烟台市高新技术产业固定资产投资占比达到70.7%，较2022年全年提高7.7个百分点，保持全省第1位；高新技术产业固定资产投资总额居全省第1位，全市工业固定资产投资结构持续优化，以上数据均为历史新高。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



## 满载活鱼60吨

国内最先进活鱼运输船  
在烟台黄渤海新区投用

昨日，全自动智能化活鱼运输船“经海1号”在烟台黄渤海新区投入使用。该船是国内最先进的活鱼运输船，满载活鱼运输量可达60吨，具有鱼舱遥控收鱼、赶鱼等功能，并配备水循环、二氧化碳去除、水温调节、水质监控、自动清污等环境控制和维生系统，可有效保证活鱼从海洋牧场深海网箱向陆地转运时的高存活率，提高深远海养殖产业的经济效益。

YMG全媒体记者 唐克 摄



## 今日导读

芒种时节首开镰  
我市拉开“三夏”生产帷幕



●随着麦收快速推进，预计我市6月15日前后将进入麦收高峰，6月下旬收获完毕，月底前后完成夏播。

>>02版<<

市气象局公布我市气候概况和汛期气候趋势

**汛期降水偏多  
夏季气温略高**

●预计雨季于7月上旬开始，较常年略偏晚，9月上旬结束，接近常年。汛期有1~2个台风影响我市及邻近海域。

>>02版<<

## 烟台“最强”夜市本月开市

相约市体育公园，去“海鲜美食不夜城”吃烧烤、看演出

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗)烟台的这个夏天，注定“烟火气”满满。

值得一提的是，作为烟台夏季消费季活动的重头戏——“海鲜美食不夜城”将是“让烟台海鲜出圈”的重要一招。“海鲜美食不夜城”活动时间为6月—10月，选址烟台市体育公园西停车场内，总计48000平方米，占地约70亩。主展区采用集装箱搭建，搭配创意集市、后备箱集市、网红打卡、舞台演艺、灯光亮化进行全场规划设置。现场南侧停车位、体育公园南侧入口停车位丰富，可停放5000余辆车辆，方便市民使用。

“‘参’入烟台、拥‘鲍’大海”烟台夏季消费季活动涵盖五大主题。其中，由中央广播电视台总台、山东省人民政府主办的“‘参’入烟台、拥‘鲍’大海·2023山东夏日消费季”启动仪式，将在滨海广场推出以烟台“品红酒、尝海鲜”为主题的特色消费场景，创新性策划推出裸眼3D动画《仙境·烟台》、无人机表演，为广大市民游客献上一场视听盛宴。烟台暑韵消费暨“海鲜美食不夜城”开市仪式将在烟台市体育公园进行，引爆夏季消费。音乐嘉年华通过邀请歌手举办演唱会、抖音头部主播和数名腰部主播直播卖货的形式，推动烟台本地特色产品的线上销售。群星演唱会将采用“全网售票+购买烟台产品赠

票”形式，预计销售门票2~3万张。现场还将设置五大功能区分别为文娱区、特色产品集市、特色美食区、网红海鲜美食区、海鲜烧烤大排档区。届时，整个“海鲜美食不夜城”用灯光点亮，用海的元素、海鲜的元素装点，突出烟台“仙境海岸、鲜美烟台”的主题。

“为最大限度满足广大业户的经营和广大市民游客的消费需求，政府部门协调相关企业投入1300多万元进行场地等基础设施的建设，水、电、公厕等配套。”市商务局相关负责人介绍，“海鲜美食不夜城”在提供周全配套的同时，对商家推出零租金合作和销售佣金，免除经营业户的资金和经营压力，现场还将免收管理费、垃圾清运费。

活动期间，烟台市商务局将发放1000万元餐饮消费券，烟台融媒体中心全程多媒体报道。烟台文旅局设置旅游大巴停车点，最大限度地吸引外地游客。活动期间将设置公交专线或活动站点，延时活动地点公交运营时间至24点。

■未经许可，本报所刊作品一律不得转载。官方网站：www.shm.com.cn

■联系电话：总编室 6631285 广告：6631203 订报：6231640